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Цель: Встретить с детьми праздник «Масленица» в русской традиции. 

Задачи: 

   Образовательные: обогатить словарный запас дошкольников, упорядочить их 

знания о традиционном народном празднике Масленица, о сезонных изменениях в 

природе, повадках зверей в зимний и весенний период, тренировать умение 

отгадывать загадки, закрепить умение детей вырезать предмет по контуру, 

расширить знания о народном этикете. 

   Воспитательные: воспитывать любовь и уважение к своей стране, своему 

народу, к народным играм и праздникам, поощрять желание детей узнавать 

больше о традициях своего народа, поддерживать детскую инициативу в 

традиционных играх и праздниках, их радостное настроение от встречи друг с 

другом. 

   Социальные: поощрять детское взаимодействие, коммуникацию, помочь детям 

упорядочить свою активную игровую деятельность, направить свою энергию в 

созидательное русло, поощрять в детях умение защищать свои интересы в игре, 

не конфликтуя с другими участниками. 

Ход мероприятия: 
Под весёлую народную музыку дети идут по улице и заводят круг. 
   Ведущий: (в народном костюме):  

Начинаем, начинаем! 

Всех на праздник приглашаем! 

И девчонок, и мальчишек, 

И тихонь, и шалунишек! 

Наш праздник начинается, 

Скучать здесь запрещается! 

Будем шутить, смеяться, танцевать, 

В русские народные игры играть! 

Ну-ка дети, все вставайте, 

И со мною поиграйте! 

В ладоши громко хлопните, 

Ногой по снегу топните, 

Нагнитесь, распрямитесь, 

Вокруг себя два раза обернитесь! 

В лесных зверей все обернитесь 

(Лисята, Медвежата, Зайчата). 

В птиц весенних превратитесь. 

 

 



Русская народная игра «Хоровод с платком» 

Цель: формирование быстроты, выносливости, силы. 

Правила игры: Дети встают в круг, держась за руки. Водят хоровод. Масленица - 

в центре круга, произносит слова: 

А я масленица, я не падчерица, 
Как с платочком пойду, так сейчас к вам подойду! 
На плече платок лежит, кто быстрее пробежит, 
У меня платок возьмет и весну к нам позовет! 
Дети произносят закличку: 

Приди весна, приди весна! Будет всем нам не до сна! 
С радостью скорей приди! Всех нас хлебом накорми! 
Все останавливаются, и Масленица встает напротив двух детей, указывая платком 

на них. Они встают спиной друг к другу, и по сигналу бегут в разные стороны по 

кругу. Тот, кто прибежит первым и возьмет платок из рук Масленицы - 

победитель. (Игра повторяется несколько раз) 
Русская народная игра «Заря-заряница». 

Настоящий хит среди народных игр, в «Зарю-заряницу» играют на всех 

праздниках, да и просто так. Правила игры просты. Дети встают в круг, руки 

держат за спиной, а один из играющих – заря – ходит сзади с лентой и говорит:  

Заря-зарница, 

Красная девица, 

По полю ходила, 

Ключи обронила, 

Ключи золотые, 

Ленты голубые, 

Кольца обвитые - 

За водой пошла. 

С последними словами водящий осторожно кладет ленту на плечо одному из 

играющих так, чтобы он не заметил, и пускается бежать. Ребенок, у которого на 

плече лента, должен быстро ее взять и бежать за водящим по кругу, до своего 

места. Тот, кто останется без места (прибежит последним), становится зарей. 

Не хочет зима уходить, ишь какой морозец знатный! Чтобы нам не замерзнуть, 
давай поиграем. 

Игра «Бабка-Ёжка» 

Бабка - Ёжка, Костяная Ножка (подскоки вокруг себя) 

С печки упала- ножку сломала (подскоки на одной ноге) 

А потом и говорит: 

«У меня живот болит!» (хлопки по животу) 

Пошла на улицу – 

Раздавила курицу! (притоп) 

Пошла на базар - 



Раздавила самовар! (притоп) 

Пошла на лужайку - 

Испугала зайку! (дети разбегаются, Баба-Яга их ловит) 

Баба Яга: 

Бегать- то вы мастера, а вот, небось на метле летать не умеете? 

Игра «Кто быстрее на метле» 

На площадке выставлены конусы в цепочку. Нужно пробежать верхом на метле 

змейкой и не сбить кегли. Побеждает тот, кто меньше всех их собьет. 

Игра бег в мешках. 

Гонки на санках. 

Бой Петухов. 

Русская забава: «Перетягивание каната» 

Цель: развитие силы и силовой выносливости; воспитание навыка 

коллективных взаимодействий в соревновательной обстановке. 

Оборудование: канат. 

Правила игры: Канат располагают вдоль зала. Игроки берутся за канат в 

шахматном порядке. Середина каната должна находиться в центре зала. По 

сигналу команды стремятся перетянуть канат за контрольную линию, побеждает 

команда, перетянувшая канат за контрольную линию. Игра начинается и 

заканчивается по сигналу. 

Русская народная игра «Золотые ворота». 

Двое детей берутся за руки (двумя руками) и поднимают их вверх. Это 

«ворота». Между ними идут хоровод, играющих. «Ворота» или ведущий игры 

читают считалочку: 

Золотые ворота, проходите, господа! 

Первый раз прощается, 

Второй раз воспрещается, 

А на третий раз не пропустим вас! 

На последней фразе дети - «ворота» опускают руки и, если получится, отсекают 

часть хоровода – одного или несколько человек. Те, кто попался ведущим, 

присоединяются к «воротам». Постепенно ворота становятся все шире, а хоровод 

– все уже, до тех пор, пока в хороводе не останутся два человека, они станут 

новыми «воротами». 

Сжигание Чучела. 

Дети и взрослые берутся за руки и водят хоровод вокруг костра со словами: 

Уходи, Зима! Прощай, Масленица! Здравствуй, Весна! 

Гори, гори ясно, чтобы не погасло! Прощай, Масленица! 

А на следующий год опять приезжай! 

 


